

# Transforming Cancer Care Together in Europe Declarație București

Noi, reprezentanții guvernelor, parlamentelor naționale, instituțiilor europene, organizațiilor de pacienți, societății civile și experți în domeniul sănătății, reuniți la București pe 16 octombrie 2024, pentru evenimentul Transforming Cancer Care Together, recunoaștem provocările critice cu care se confruntă Europa în combaterea cancerului. Această declarație marchează primul pas dintr-o inițiativă de colaborare care va fi replicată în toată Europa și nu numai, reafirmând angajamentul nostru pentru promovarea îngrijirii cancerului atât la nivel național, cât și european.

## Preambul

Cancerul rămâne una dintre principalele cauze de deces și suferință în Europa, afectând milioane de persoane și punând o presiune imensă asupra sistemelor de sănătate. Disparitățile persistente în accesul la servicii de prevenție, depistare precoce și tratament, precum și inegalitățile în îngrijirea pacienților necesită acțiuni urgente și coordonate. Recunoaștem că numai prin colaborare și eforturi comune putem obține progrese semnificative și de durată în reducerea impactului cancerului.

## Domenii cheie de acțiune pentru colaborare

În spiritul cooperării și recunoscând nevoile urgente ale pacienților cu cancer și ale sistemelor de sănătate din Europa, intenționăm să ne concentrăm asupra următoarelor acțiuni de colaborare:

### 1. Promovarea detectării precoce și screening-ului

Detectarea precoce este esențială pentru îmbunătățirea ratelor de supraviețuire în cancer și reducerea poverii generale asupra sistemelor de sănătate. Ne propunem să consolidăm programele naționale de screening prin extinderea acoperirii, creșterea accesibilității pentru populațiile defavorizate și asigurarea implementării cuprinzătoare pentru toate tipurile majore de cancer. O abordare armonizată a screening-ului în întreaga Europă va permite un diagnostic mai rapid, rezultate mai bune ale tratamentului și o gestionare mai eficientă a resurselor de asistență medicală.

### 2. Creșterea educației și a conștientizării publicului

Prevenția este cel mai puternic instrument de reducere a incidenței cancerului. Recunoaștem necesitatea de a crește gradul de conștientizare a publicului cu privire la factorii de risc ai cancerului, metodele de prevenire și importanța depistării precoce. Vom lucra împreună la campanii educaționale și inițiative de sănătate publică la nivel european pentru a promova un stil de viață sănătos, comportamente preventive și rolul critic al screening-urilor regulate în reducerea incidenței și a mortalității cancerului.

### 3. Îmbunătățirea traseului pacientului oncologic

O abordare centrată pe pacient a îngrijirii cancerului este crucială pentru îmbunătățirea rezultatelor și a calității vieții. Ne propunem să optimizăm întregul traseu al pacientului cu cancer, de la diagnostic până la tratament și supraviețuire. Aceasta include asigurarea accesului în timp util la serviciile de diagnosticare, îmbunătățirea coordonării între furnizorii de îngrijire și asigurarea faptului că toți pacienții beneficiază de cele mai recente inovații în tratamentul cancerului și sistemele de sprijin. Scopul nostru este să ușurăm povara fizică, emoțională și financiară cu care se confruntă pacienții cu cancer pe parcursul îngrijirii lor.

# Transforming Cancer Care Together in Europe Declarație București

## 4. Reducerea inegalităților în accesul la îngrijirea cancerului

La nivelul Europei ne confruntăm cu diferențe semnificative în îngrijirea cancerului, unde statutul socioeconomic, locația geografică și alți factori influențează accesul la prevenție, diagnostic și tratament. Vom lucra împreună pentru a elimina aceste inegalități, asigurându-ne că toți indivizii primesc acces egal la îngrijiri de înaltă calitate pentru cancer, indiferent de statutul lor. Prin împărtășirea celor mai bune practici și armonizarea politicilor, putem construi un sistem de sănătate echitabil pentru toți.

## 5. Recunoașterea impactului economic al cancerului

În Europa, numărul cazurilor de cancer și al deceselor asociate continuă să crească, cuplate cu pierderi de productivitate și alte efecte economice negative. Costul îmbunătățirii îngrijirii cancerului este semnificativ mai mic decât pierderile din PIB datorate cancerului netratat sau tratat inadecvat. Vom lucra cu factorii de decizie și experți din fiecare țară europeană pentru a sublinia că investiția în îngrijirea cancerului nu este doar o necesitate în domeniul sănătății, ci și o investiție strategică atât în economiile locale, cât și în cele europene. O asistență medicală mai bună va ajuta mai mulți cetățeni să rămână sănătoși și să fie membri activi ai societății.

Declarația Transforming Cancer Care Bucharest reprezintă un efort colectiv de transformare a îngrijirii cancerului în toată Europa, inițiat la evenimentul Transforming Cancer Care Together. Acest prim pas servește drept fundație pentru colaborarea continuă, permițând dezvoltarea și replicarea unor inițiative similare în alte țări.

Concentrându-ne pe depistarea timpurie, educație, îngrijire centrată pe pacient și reducerea inegalităților, suntem uniți în scopul nostru de a reduce povara cancerului în toată Europa. Prin eforturile noastre comune, ne propunem să îmbunătățim calitatea vieții tuturor pacienților cu cancer și să ne asigurăm că aceștia au acces la cea mai bună îngrijire posibilă.

Noi, subsemnatii, ne exprimăm dorința de a continua să lucrăm cu instituțiile naționale și europene, comunitățile de pacienți, furnizorii de asistență medicală și factorii de decizie politică pentru a crea un viitor în care cancerul să fie detectat mai devreme, tratat mai eficient și în care fiecare pacient să aibă oportunitatea pentru o viață mai lungă și mai sănătoasă.

Semnează,



# Transforming Cancer Care Together in Europe Declarație București



# Transforming Cancer Care Together in Europe Declarație București



# Transforming Cancer Care Together in Europe Declarație București